

任村干部23年 村民称其是“皇帝” 河南异地用警打掉鹤壁“村霸”团伙



济源市公安局抽调121名民警，分成18个行动小组开展抓捕行动

▶当前，一场扫黑除恶的专项斗争正在中原大地有序展开，其中一项重点便是严厉打击利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力犯罪。

▶9月13日，记者从省公安厅了解到，近日，济源市公安局在河南省公安厅的直接领导和鹤壁市公安局的协作下，一举打掉了以鹤壁市山城区小庄村李某富为首的村霸恶势力团伙，目前共抓获犯罪嫌疑人48人，查扣、冻结犯罪嫌疑人资产5.28亿元。据悉，李某富任小庄村村干部达23年之久，私下里更是被村民称为“皇帝”。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 见习记者 于晓英 通讯员 孙雅琼/文图

担任村干部23年 人际关系网错综复杂

今年3月22日，济源市公安局接到了省公安厅通知，指定该局管辖李某富团伙案件，该局立即成立了“3·22”专案组，抽调了骨干民警参加专案侦办。

据办案民警介绍，作为村霸恶势力团伙主要人物的李某富，此前担任鹤壁市山城区小庄村村干部已23年之久，在被抓获之前仍然担任着小庄村党支部书记兼村委会主任职务，“此外，李某富还曾担任人大代表等，在当地编织了错综复杂

的人际关系网，且多数家庭成员在鹤壁市重要政府部门担任领导”。

为了不打草惊蛇，在省公安厅直接领导下，专案组成员便车、便衣潜入小庄村周边展开秘密侦查。据悉，侦查中，民警发现从2000年起，鹤壁市山城区向某、王某、秦某、赵某等多名群众不断向各级政府部门反映李某富团伙情况，但李某富均巧妙地躲过了公安机关侦查，这也进一步滋养了李某富等人的戾气。

“专案组民警秘密找到一名受害人暗访，在得知面前的两人为专门侦办李某富团伙案件的民警后，受害人声泪俱下地讲述了李某富对其长达18年的欺压。”一位办案民警介绍说，在秘密侦查中，专案组发现受到李某富长期欺压的受害人还有许多，也正是这些受害人的哭诉，让专案组确定了李某富团伙的主要成员，进一步坚定了专案组民警将该团伙一网打尽的决心。

一村民与李某富父亲发生口角后 家中遭打砸

谈起李某富及其团伙成员的落网，此前曾深受其害的付某至今情绪激动。据其介绍，1999年10月28日，其母亲与李某富父亲李某德在小庄村公共卫生间门口发生口角，随后，李某富通过村内大喇叭召集了四五十人持着棍棒来到付某家进行打砸。

“当时打砸过后的情况真是没法说，好好的一个家给砸得不像样子，家里的电视、冰箱、沙发等家具家电全被砸了，甚至连厨房里的高压锅也被砸了。”付某称虽然已时隔十多年，但她对当时的画面记忆犹新，“家

里一片狼藉，就像电视里演的鬼子进村了一样。”

付某告诉记者，在李某富带人到她家打砸的过程中，60多岁的母亲也被打得不轻，牙齿都被人打掉了，后来躲到安阳多年不敢回家，最终也是含恨离世。

对于李某富及其家族，付某表示当地村民都是敢怒不敢言，生怕受到打击报复。1998年，向某在小庄村附近建设鹤壁市敏感仪器厂生产楼期间，李某富为达到强揽工程目的，多次派人阻挠施工。2000年2月，作为厂长的向某被迫将生产楼交由李某富、李某明的朝

阳建筑安装工程公司施工。

“施工的时候他们便存在偷工减料的情况，在竣工后，更是迟迟提供不了工程验收报告，并且一直要求我支付他们工程款，遭拒后他们就强迫我们厂的副厂长王某代签生产楼暂由朝阳建筑公司管理的协议，随后将敏感仪器厂生产楼强占，并对外出租，收取租金、水电费。”向某告诉记者，2004年3月份，李某富、李某明等人以讨要工程款为由对其进行殴打，并强迫向某签订将鹤壁市敏感仪器厂所属土地、房产等财物交由他们处理的协议。

长期把持基层政权 团伙成员多为其亲朋

经过一系列的摸排调查，办案民警发现，1995年以来，李某富纠集家族人员、企业员工、闲散人员等组成团伙，采取暴力手段打压选举对立面，强收选票，违规发展家属亲信入党，长期把持小庄村基层政权，为害乡里。

“同时，李某富对小庄村周边企事业单位采取阻工、扰工等方式非法敛财、强揽工程，并且，非法强占集体土地建设建材市场、家具城、门面房收取租金大肆敛财。他还强行向多家小庄村市场夜市摊主收取保护费，获取非法经济利益。”办案民警介绍说，李某富团伙多次使用暴

力、威胁或其他手段实施寻衅滋事、聚众斗殴、敲诈勒索、故意伤害、强迫交易等违法犯罪活动，并且，利用其经济实力、人脉关系，捞取政治资本和政治荣誉。他还编织“关系网”，对其团伙罪行予以庇护、纵容。

据介绍，也正是由于李某富在小庄村长期把持基层政权，为非作歹，群众敢怒不敢言。记者了解到，李某富团伙中的主要成员多为其亲戚朋友。据该村村民介绍，私下里李某富被村中群众称为“皇帝”，其父亲李某德被称为“太上皇”，儿子李某峰则被称为“太子”。



济源市公安局成功打掉以李某富为首的犯罪团伙

抓获近50名犯罪嫌疑人 查扣、冻结资产总价值约5.28亿元

记者了解到，通过20天的缜密侦查、情报研判等侦查工作，专案组先行圈定了李某富团伙重要涉案犯罪嫌疑人18名。据介绍，4月12日，省公安厅发布“雷霆”1号行动指令，对“3·22”专案集中收网。济源市公安局抽调121名民警，分成18个行动小组开展抓捕，成功抓获了以李某富为首的18名重要犯罪嫌疑人。

据悉，在主要犯罪嫌疑人到案后，专案组民警并未因此松懈，而是利用犯罪嫌疑人刚被抓获时心理防线暂时崩溃的绝佳时机，立即投入紧张的审讯工作中。在审讯中，部分犯罪嫌疑人耍泼玩横，冥顽不灵，给案件侦办带来了巨大阻力，但专案组民警并未因此气馁，而是通过宣讲法律、亲情感化等方式与犯罪嫌疑人斗智斗勇，最终成功拿下所有犯罪嫌疑人的有罪供述。

随后专案组通过对比

犯罪嫌疑人供述，分析外圍侦查情况，认真梳理案件线索，研判涉案人员人际关系，相继又抓获30名犯罪嫌疑人，并逐步理清以李某富为首的犯罪团伙的组织架构。

记者了解到，为充分消除群众顾虑，进一步发现隐案，杜绝漏案、漏人情况发生，专案组通过张贴公告、网络宣传等方式打消群众顾虑，发动群众积极检举揭发。通过宣传发动，专案组陆续发现了一系列恶性案件。专案组通过对该团伙作案特点的深入研究，认真分析研判情报线索，成功侦破30余起隐案积案。

截至目前，专案组共查扣、冻结犯罪嫌疑人资产总价值约5.28亿元。其中查扣犯罪嫌疑人房产达32套，初步预估价值4930万余元。李某富团伙的覆灭，也彻底打散了盘踞在鹤壁市山城区小庄村上空长达23年之久的“乌云”。